

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云转晴 风力 偏南风3级 温度 最高34℃ 最低23℃ 降水概率 10% 新闻热线:6765551

2015年6月

9日  
星期二

乙未年四月廿三

中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13226号

今日12版

http://www.zynews.com

国办印发乡村教师支持计划

## 推动城镇优秀教师向乡村流动

据新华社北京6月8日电 国务院办公厅日前印发《乡村教师支持计划(2015—2020年)》,全面部署乡村教师队伍建设工作。

《计划》明确,要抓好8方面举措:一是全面提高乡村教师思想政治素质和师德水平。切实加强乡村教师队伍党建工作,适度加大发展党员力度。二是拓展乡村教师补充渠道。扩大农村教师特岗计划实施规模,重点支持中西部老少边穷等贫困地区补充乡村教师。鼓励地方政府和师范院校根据实际需求加强本土化培养,定向培

养“一专多能”的乡村教师。三是提高乡村教师生活待遇。全面落实集中连片特困地区乡村教师生活补助政策。做好乡村教师重大疾病救助工作。按规定将符合条件的乡村教师住房纳入当地住房保障范围。四是统一城乡教职工编制标准。乡村中小学教职工编制按照城市标准统一核定,其中村小、教学点编制按照师生比和班师比相结合的方式核定。五是职称(职务)评聘向乡村学校倾斜。各地要实现县域内城乡学校教师岗位结构比例总体平衡,切实向乡村教师倾斜。乡村教

师评聘职称(职务)时不作外语成绩(外语教师除外)、发表论文的刚性要求。六是推动城镇优秀教师向乡村学校流动。重点引导优秀校长和骨干教师向乡村学校流动。七是全面提升乡村教师能力素质。从2015年起,“国培计划”集中支持中西部地区乡村教师校长培训。八是建立乡村教师荣誉制度。国家对在乡村学校从教30年以上的教师按照有关规定颁发荣誉证书。省(区、市)、县(市、区、旗)要分别对在乡村学校从教20年以上、10年以上的教师给予奖励。

## 全省高考落幕 25日“放榜”

本报讯(记者 王红 赵文静)昨日下午6时,从省招办传来消息,2015年全省普通高考落下帷幕,高考答卷今日开始,考生成绩将于25日零点公布。

按照计划,高考结束后,集中评卷随即展开,今年全省高考评卷仍然实行网上评卷,集中评卷工作6月9日开始,6月25日零时公布成绩及分数线。成绩公布后,考生应在报名所在地招办规定的时间内,凭准考证到报名站领取本人的高考成绩证书。如对成绩有疑问,可在规定的日期内到县(市、区)招办申请成绩复核,并在规定时间内领取复核结果。复核只检查是否漏评、分数合计是否存在差错,不复核评分宽严。

为方便考生和家长,高考成绩公布后,全省高招网上咨询及现场咨询都将于6月25日启动。按照计划,网上咨询将通过“阳光高考”信息平台http://gaokao.chsi.com.cn进行,咨询时间为6月25日~6月29日每天上午9:00至12:00,下午15:00至18:00。热线咨询电话:13733880505,服务时间与网上咨询时间相同。现场咨询活动为6月25日~6月26日,其中,在我省纳入本科一批、本科二批录取的院校,在河南农业大学龙子湖校区参加咨询;在我省纳入本科二批和专科批录取的院校,在黄河科技学院南校区参加咨询。考生及家长凭准考证即可免费入场。

相关报道见2版

成绩查询

6月25日零时公布成绩及分数线,考生可登录河南省教育厅网站(http://www.haedu.gov.cn)、河南省招生办公室网站(http://www.heao.gov.cn)、河南招生考试信息网(http://www.hnexam.com.cn)、河南省普通高校毕业生就业服务平台(http://pzwb.heao.gov.cn)网上查询。



考试结束合影留念 本报记者 丁友明 摄



走出考场放松心情 本报记者 唐强 摄

## 高校自主招生考核明起开始 102所重点院校集中“掐尖”

本报讯(记者 王红)高考结束,而“尖子生”之间的较量却刚刚开始。明日起,2015年高校自主招生考核正式启幕,包括北大、清华在内的102所重点院校将在未来12天内展开“掐尖战”,我省唯一获取自主招生资格的郑州大学自主招生选拔考试将在6月14日举行。

今年起,高校自主招生将迎来巨大变化,以北京大学、清华大学为首的招生联盟相继解散,高校选拔考核首次放在高考后进行。统计显示,今年全国共有102所院校组织自主招生测试,其中,在全国范围内具有自主招生资格的院校是89所,北大、清华、复

旦、浙大等名校悉数在内。此外,经教育部批准,今年还有13所院校仅在本省范围内自主招生,其中我省获取资格的高校为郑州大学。

按照教育部的统一要求,高校自主招生考核集中在6月10日~6月22日,考期共计12天。但从各名校公布的自主招生初试时间来看,均集中在6月10日~6月16日,这意味着报考了多所高校自主招生的考生将在未来一周内进入“千里奔袭”状态。与以往相比,今年大多数自主招生院校都明确,希望选拔到具有“学科特长”和“创新潜质”的考生,不拘一格降人才。其中,清华首次推出的人文科学

实验班“经学”项目,要求报考学生能背诵“四书”或者《周易》《诗经》篇章。中山大学、中国传媒大学、厦大人文科学实验班项目等将高中阶段获全国新概念作文大赛决赛一等奖作为参考或申报条件。南京大学新闻实验班的报名条件为高中阶段在媒体发表过相关文字、摄影等作品,或在全国性的作文比赛中获得省级一等奖及以上奖项。

虽然各高校“掐尖”的标准各有侧重,但各高校自主招生选拔的核心内容未变:其中,数学、语文仍为大多数高校必考的“硬科目”;“一本线”或部分顶尖高校最低门槛。

作为省内“龙头”高校,郑州大学自主招生测试将于6月14日8:30开始。今年,我省共有898人通过郑大自主招生初审,其中,历史类130人,外语类132人,法学类424人,生命科学类212人。录取时,获得优秀等级的考生可加30分,获得合格等级的考生可加10分。

## “文明河南·暖暖新年”主题活动昨日颁奖

本报讯(记者 李娜)昨日,由河南省委宣传部主办的“我们的节日·我们的价值观”座谈会暨“文明河南·暖暖新年”主题活动颁奖会举行。省委常委、宣传部长赵素萍等出席。

今年春节期间,省委宣传部在全省开展了“文明河南·暖暖新年”主题活动,从农历腊月初八启动到正月十九收官,历时40天,在全省上下营造了欢乐祥和的节日气氛,起到了为文明河南宣传造势、将价值观融入节日的效果。

活动期间,中央媒体和地方媒体联动,传统媒体和新兴媒体联动,线上活动和线下活动联动,据不完全统计,此次活动共收到各类作品10万件,网友互动留言10万多条,参与人数超过百万,网络点击量过亿人次,成为全省乃至全国春节期间的一个热点活动。

昨日上午,对在本次活动评选出来的优秀作品作者进行了表彰,部分获奖个人进行了发言。其中,郑州报业集团旗下的郑州晚报、中原网荣获优秀组织奖。

赵素萍就媒体如何做出百姓喜欢的新闻报道提出,记者要深入生活、扎根人民,才能做出最鲜活的新闻作品;只有给人温暖、让人向上的新闻报道内容才有恒久的生命力;新闻报道要注重节点、把握时效,才能最大程度引起共鸣。河南应该把“暖暖”等具有正能量的策划作为一个品牌,形成传递效应、放大报道效果,让有生命力、正能量的故事传递下去,推动社会主义核心价值观和文明河南建设不断取得新成效。

## 省委督导组莅郑 听取深改工作汇报

本报讯(记者 武建玲)昨日,省委全面深化改革第一督导组莅郑,对我市全面深化改革工作进行督察。市委常委、统战部长王跃华代表市委全面深化改革领导小组汇报我市全面深化改革工作情况。

去年以来,全市上下深入学习贯彻中央和省关于全面深化改革的部署要求,全面启动各项改革任务,各领域改革迅速展开、扎实推进,取得良好效果。

我市积极跟进落实中央、省委已确定的改革事项,深化行政体制改革,推进财税体制改革,深化医药卫生体制改革,深化文化体制改革,深化党风廉政建设制度改革。目前,围绕中央、省确定的重点改革事项,我市已研究出台各类改革意见(方案)108个。我市加快重点领域和关键环节改革,研究推出了一批具有针对性、关键性和先导性的重大改革举措,主要体现在深化科技体制改革,深化金融改革,深化城乡规划土地建设管理“六统一”改革,深化商事登记制度改革等。

我市还扎实推进上级探索性改革试点,如加快航空港实验区改革先行先试示范区建设,加快信息惠民国家示范城市建设,加快郑州跨境电子商务试点建设等。为确保城乡群众共创共享改革发展成果,我市还推进城乡一体化制度改革,“五险合一”社会保障制度改革,“三房合一”改革,就业创业服务机制改革,职业教育改革和环境保护制度改革,让群众受益最大化。

听取有关汇报后,督导组表示,对于郑州市全面深化改革工作情况及与会人员提出的意见建议将进行汇总整理,并向省委全面深化改革领导小组汇报。

## 整治出租车乱象 规范营运秩序

本报讯(记者 黄永东)记者从市客运管理处昨日下午举行的新闻通气会上获悉,我市正在进行出租车服务管理信息系统试点工程建设。此次信息化建设,将同时在出租车上安装GPS和北斗两套定位系统,今后可实现对全市出租车运营轨迹全程无线监控。届时,市民选择乘坐正规出租车,服务质量和安全都将更有保障。

据悉,我市已被交通运输部列为全国15个城市出租汽车服务管理信息系统试点单位之一。试点工程建设内容可概括为“一套终端、三个中心”:即在全市万余台出租车上安装一套出租车车载终端设备,建设出租汽车监控指挥中心、数据资源中心、电召服务中心。这项工程预计于今年7月底建成,8月份投入运行。

市客运管理处相关负责人介绍,通过该工程建设,我市每一辆出租车都将装上GPS和北斗两套定位系统。今后,监控指挥中心和数据资源中心将每天搜集每辆出租车的运营轨迹数据。一方面,这些数据可以成为解决乘客投诉、查找遗失物品、打击非法营运、开展车辆调度的依据;另一方面,监控本身又可以保障乘客及驾驶员的人身安全,有效震慑犯罪行为。

## 国新办发表人权白皮书

4版

沪指站上5100点

6版

## 陇海路中州大道互通立交匝道投用

沿陇海高架前往东区CBD至少省时20分钟

本报讯(记者 张倩)从陇海路高架桥去郑东新区,除了走黄河南路、东风南路外,又多了一条更近、更快速通道。昨日早7时,陇海路中州大道立交桥东、西、北三个方向的互通匝道开通,市民驾车沿陇海路高架桥前往郑东新区CBD区域,将比以前节约至少20分钟时间。

陇海路中州大道立交位于货站街与中州大道交叉口,东起十里铺街,西至建业路,北到青年路,南至陇海铁路以北,由陇海路和中州大道两条快速路交会而成,定位为枢纽型全互通立交。上下5层。昨日早晨8时左右,记者在陇海路中州大道立交

桥看到,匝道上车辆通行顺畅,从匝道下桥后,沿中州大道向北行驶也是一路无阻。但是中州大道由北向南方向,因立交桥三层的中州大道南北向主桥还在围挡施工,中州大道由北向南的直行车道变窄,车辆通行较为缓慢。

据了解,先前陇海路中州大道外匝道未投用时,黄河南路西侧下桥匝道成为陇海路高架桥距离郑东新区CBD区域最近的下桥口。早高峰期间,大量车流汇集于此,使得该处成为陇海路高架“卡脖子”之一。此次



制图 周鸿斌

陇海路中州大道互通立交部分匝道开通后,沿陇海路高架桥前往郑东新区CBD区域的车辆,无需再绕行黄河南路或东风南路,可直接走中州大道通行,将比此前节约至少20分钟时间。此外黄河南路、东风南路下桥口及道路通行压力也将得到一定程度缓解。

## 商鼎路下穿中州大道隧道主体工程贯通 8月底通车

届时将有效减轻金水路通行压力

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从商鼎路一沈庄北街下穿中州大道隧道工程施工现场了解到,目前该工程隧道段已经全面贯通,工程正进行机电安装、装饰装修等项目附属结构的施工,预计到今年8月底,该隧道可建成通车。

据了解,商鼎路一沈庄北街隧道起点在沈庄北路滨河路交叉口,终点为商鼎路通泰路交叉口,隧道全长1100米,双向4车道,两侧各有一条宽4米的非机动车道。“商鼎路一沈庄北街下穿中州大道后,东西连接了与金水路平行的商鼎路和福元路两条主干道,等隧道建成后,中州大道两侧的连接会更加紧密、便捷,金水路上的通行压力也将得到有效减轻。”工程

项目总工程师郭昊告诉记者,目前整个隧道工程的主体结构已全部贯通,预计到今年8月底,隧道可顺利通车。

据介绍,在红专路、纬四路和商鼎路这三条下穿中州大道隧道中,商鼎路一沈庄北街隧道长度最长,因此这条隧道内的一些附属设施设计和建设的级别都是最高的。商鼎路一沈庄北街下穿中州大道隧道内安装了8台射流风机,在正常情况下,保证隧道正常通风,此外如果隧道遇到火灾险情,还可以及时、迅速排烟。除了设置射流风机通风设备外,商鼎路一沈庄北街下穿中州大道隧道还安装了全自动抽水设施,当遇到暴雨天气时,隧道可进行自动抽水,保证通行顺畅。

国新办发表人权白皮书 4版

沪指站上5100点 6版

### 中华百家姓 起源故事

姓氏根源 是一个家族最美的故事

——各界人士热评《中华百家姓·起源故事》

5版